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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Heinz-Werner Jezewski (DIE LINKE) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Innenminister 
 

Verdeckte Ermittlungen des LKA 

 
Nach Berichten von SPIEGEL-Online vom 21.12.2010 ermittelte das LKA Baden-
Württemberg über ein Jahr lang durch einen eingeschleusten verdeckten Ermittler in 
linkspolitischen Studierendengruppen.   
Außerdem wurde bekannt, dass der Brite Mark Kennedy alias Mark Stone verdeckt 
in linken Bewegungen in Berlin ermittelt hat. 
 
 

 
1. Kam es in den vergangen 10 Jahren zu verdeckten Ermittlungen in globalisie-

rungskritischen, antifaschistischen oder sonstigen dem linken Spektrum zuzu-
rechnenden Gruppen an Schulen in Schleswig-Holstein?  
a. Wenn ja, ordnete das LKA Schleswig-Holstein oder das Landesamt für Ver-
fassungsschutz diese Ermittlungen an?  
b. Durch welche Stelle erhielt das LKA Schleswig-Holstein Kenntnis von die-
sen Vorgängen? 
c. Sieht die Landesregierung sich in der Lage, auch von aktuellen Ermittlun-
gen zu berichten? 
d. Wenn ja, bitte möglichst detaillierte Darstellung. 
 
 

 
2. Kam es in den vergangen 10 Jahren zu verdeckten Ermittlungen in globalisie-

rungskritischen, antifaschistischen oder sonstigen dem linken Spektrum zuzu-
rechnenden Gruppen in Schleswig-Holstein?  
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a. Wenn ja, ordnete das LKA Schleswig-Holstein oder das Landesamt für Ver-
fassungsschutz diese Ermittlungen an?  
b. Durch welche Stelle erhielt das LKA Schleswig- Holstein Kenntnis von die-
sen Vorgängen? 
c. Sieht die Landesregierung sich in der Lage, auch von aktuellen Ermittlun-
gen zu berichten? 
d. Wenn ja, bitte möglichst detaillierte Darstellung. 
 
 
Antwort zu Frage 1 und 2: 
Zu verdeckten Ermittlungen berichtet der Innenminister ausschließlich im 
Rahmen der parlamentarischen Kontrollgremien. 

 


